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ALEJANDRIA

DEFINICIONES Y PROPIEDADES

El conjunto C de los numeros complejos se define como:
C={z=a+bi/abeR,i?=-1}
La representacion z = a + bi se llama forma binomica; a es la
parte real de z, se escribe Re(z), y b es la parte imaginaria, se
escribe Im(z).
Siz=a+ biyw=c + di, entonces:
Z+w=(@+c)+(b+d)i
z-w = (a+ bi)(c +di) =(ac - bd) + (ad + bc)i
Siz = a + bi, el conjugado de z es Z = a - bi.

El modulo de z es |z| = \/ a? + b? (es no negativo).

Si se quiere calcular z7', se utiliza:
Z

-1 —
|z|?

Z

Potencias de i:
i=v—-1

i2 = -1
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Dar la forma binomica de z en los casos:
a) z=1-i(2+1)

b) z=(1+2i)(3-i)

c) z=(3 + 4i)’

a) z=1-2i-”P=1-2i-(-1)=1-2i+1=2-2i
b) z=(1+2i)(3-i)(3-i)=(1+2i)(9-3i-3i+i?)=(1+2i)(9-6i-1) =
(1+21)(8 6i)=8-6i+16i-12i° =8 + 10i + 12 = 20 + 10i

C)Z_l_ (3+4‘l)1 3—-4i 34l=3_4i

|z|2 (W)Z - 25 25 25
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Hallar todos los numeros complejos z que satisfacen:
(1+i)z+5=2-3i

Como z es complejo, es de la forma z = a + bi:
(1+i)a+bi)+5=2-3i
at+bi+ai+biP+5=2-3i
a+(@+b)i-b+5=2-3i
a-b+5+(@+b)i=2-3i
Se igualan partes reales y partes imaginarias:
{a—b+5=2_){a—b=—3
a+b=-3 a+b=-3
Sumando ambas ecuaciones:2a=-6 >a=-6/2—>a=-3
Comoa-b=-3—>-3-b=-3->-b=-3+3->-b=0->b=0
zZ=-3+0i=-3
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Dar la forma binomica de todos los numeros complejos z que satisfacen:
zZ(z+1) =11+ 3i

Como z es complejo, es de la forma z = a + bi:
(@a-bi)a+bi+1) =11+ 3i—a?+ abi+ a-abi-b3?-bi=11+ 3i>
a’+a+b’-bi=11+3i
Igualando partes reales y partes imaginarias:

a’*+a+b*=11_ Ll +a+(=3)*=11_ Ja’+a+9=11
—-b=3 b=-3
a?+a+9-1M1=0->a’+a-2=0
—b + Vb2 — 4ac —1+./12 — 4(1)(-2) —1+V1+8 —1+/9
a= - a= - a= —a=——
2a 2(1) 2 2
-1+3 -1+3 -1-3
a= > - aq = 2 =1;a, = > = —2

z,=1-3iyz,=-2-3i
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